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Zadání diplomové práce a komentář k úkolu 

V současné době jsou prostory Úřadu městské části Praha 5 rozptýleny v několika budovách a v 

nevyhovujících prostorech. Úkolem je navrhnout novou reprezentativní budovu radnice na novém 

důstojném místě ve vazbě na postupnou přestavbu území současného autobusového nádraží, 

které bude v blízké budoucnosti zrušeno. Součástí návrhu je řešení předprostoru radnice a 

veřejného prostranství v návaznosti na okolní zástavbu. Objekt radnice se má stát místem pro 

dialog mezi občany a orgány státní a městské správy. Součástí budovy budou i prostory se 

společenskou a kulturní funkcí. 

 

Komentář k řešení 

Práci uvádí rozsáhlá analýza, kde v úvodní části autorka dokumentuje typologii a rozmanitost 

architektur radničních budov, vývoje a proměn v historii a jejich umístění v rámci města. Přehled 

končí současnými radnicemi pražských městských částí. V druhé části analýzy podrobně popisuje 

jednak demografická fakta Prahy 5, jednak se věnuje stavebnímu vývoji Smíchova a zvláště 

vybrané lokality. Její výběr byl součástí práce a je vhodný a logický. Lokalita Na Knížecí je v 

současnosti na okraji souvislé smíchovské zástavby a ovládá ji autobusové nádraží. To ovšem 

výrazně změní navrhovaná zástavba na jižní straně území, obytná čtvrť v místě bývalého 

nákladového nádraží a plánované přemístění autobusového nádraží. Vznikne tak poslední volný 

prostor v návaznosti na centrální část Smíchova, lemovaný na východní straně Nádražní ulicí, 

souvislou a nově doplněnou zástavbou na severu, dominantní budovou Ženských domovů na 

západě a na jižní straně obytnou čtvrtí, jejíž hlavní osa ústí do území pro radnici. 

Budova radnice ovládá uvolněný prostor, je to solitér, odstupující od uliční čáry zástavby Nádražní 

ulice, toto ustoupení vytváří předprostor před východním vstupem, ale současně je radnice z 

Nádražní jasně vnímána. Stejně důležité pro autorku bylo ukončení nově vzniklé hlavní ulice obytné 

čtvrti dominantou veřejné budovy. Toto situování vytváří nový veřejný prostor, radniční náměstí, 

mezi budovou radnice a funkcionalistickou dominantou Ženských domovů, do tohoto prostranství 

ústí i výstupy z metra. Bohužel vztah těchto dvou objektů není vidět ani v pohledech ani ve 

vizualizacích a je zásadní pro prostorové vnímání radničního náměstí. Život a koncentraci lidí do 

tohoto prostoru vnese stanice metra, její spojení přes náměstí do nové obytné čtvrti a do západního 

vstupu do radnice, včetně otevření radniční restaurace a svatební síně do náměstí. Je to volná 

plocha minimálně členěná, umožňující i pořádání veřejných akcí a různých kulturních aktivit, 

oddělená budovou radnice od rušné Nádražní ulice. V severozápadním rohu, v návaznosti na 

výstup z metra je v jednom bloku vjezd po rampě do podzemních garáží. Na protějším rohu je jako 

protiváha skupina stromů, další už jsou jenom v návaznosti na svatební síň. V situaci postrádám 

vyznačení odstavných stání pro příjezd svatebčanů, odstavní stání na povrchu například pro 

invalidy, taxi, oficiální návštěvy apod.  



Budova radnice je kompaktní pevný blok, ze kterého na jihozápadním nároží vystupuje radniční 

věž. Vnitřnímu uspořádání dominuje centrální prostor haly, otevřený na celou výšku objektu. Na 

čtyřech nárožích haly jsou vertikální jádra komunikací, příslušenství a instalací. Toto jasné 

racionální situování přispívá k jasné orientaci v objektu. Kromě těchto komunikačních vertikál je v 

prostoru haly hlavní veřejné schodiště, které jako prostorová skulptura ovládá volný prostor 

dvorany. 

Dispoziční řešení vychází z jasného principu, který se opakuje ve všech podlažích a je založený na 

diferenciaci pohybu veřejnosti a pracovišť zaměstnanců.  Oceňuji logické a přehledné uspořádání a 

vazby provozních celků. Návštěvníci se v patrech pohybují po ochozech podél dvorany, na ochozy 

navazují prostory čekáren u jednotlivých odborů a jednacích místností a potom chodba spojující 

jednotlivé kanceláře umístěné po obvodu budovy. Dispozice jsou přehledné, proměnné v části 

mezi ochozy a kancelářemi, logicky využívající dimenze konstrukce a poskytující rozmanité 

prostorové vjemy návštěvníkům. Dobře je vyřešeno podzemní parkoviště, zasahující až pod plochu 

náměstí. Pro návštěvníky i zaměstnance bude příjemná vyhlídková střešní zahrada v 5. np, ze které 

se zvedá radniční věž, kde jsou kanceláře starosty, některých odborů a v posledním podlaží 

vyhlídka. Řešení provozů, jejich návaznosti a orientaci k náměstí, byla věnována velká péče a až 

na drobné výhrady, jako je řešení předsálí a bar hlavního sálu, orientace vstupů do wc do dvorany, 

respektive patrových hal, pracovna sekretářky starosty, ho považuji za promyšlené dobře fungující.  

Fasády budovy zřetelně vypovídají o veřejném charakteru budovy, rytmus opakujících se 

vertikálních oken jim dává vážnost, je narušen jen v místech zvýrazněných vstupů a v místech, kde 

fasáda odráží vnitřní členění, jako je velký sál, terasa u baru, svatební síň, apod. jasně je odlišen 

parter, na úrovni chodce je budova transparentní. 

Předložená dokumentace ve formátu A3 je perfektně a přehledně zpracovaná, grafická část práce 

má velmi dobrou úroveň a jasně dokumentuje autorčin záměr, vizualizace přesvědčivě ukazují 

exteriér i interiér budovy radnice. Rovněž textová část je dobře vypovídající ve všech částech. 

 

Průběh práce a hodnocení 

Diplomantka pracovala na projektu  samostatně, odpovědně a odevzdala projekt v požadovaném 

rozsahu, kvalitě a termínu. 

Barbora Jandová si pro svou práci vybrala vlastní zadání, realizace nové radnice Prahy 5 by byla 

velmi potřebná. Návrh má jasný koncept, velmi dobře řeší jednotlivé provozy a jejich vzájemné 

vazby i přesvědčivý architektonický výraz. 

Diplomní projekt Barbory Jandové splňuje požadavky zadání diplomové práce, práci  přijímám k 

obhajobě a navrhuji ohodnocení známkou: 
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V Liberci  16.06.2016                                                                 Ing.arch.akad.arch. Jan Hendrych 

         vedoucí diplomové práce 

 


